
2024 年阳江职业技术学院单招综合素质考试题库

第一部分  单选题(150 题)

1、起源于中国的日本国酒是什么?它是根据中国的什么酒酿造的?（     

） 

A、 清酒，米酒 

B、 清酒，黄酒 

C、 烧酒，茅台 

D、 烧酒，米酒

【答案】：答案:B日本的国酒是清酒，是借鉴中国的黄酒酿造的。故

选 B。

考点：人文常识 

2、“春江潮水连海平，海上明月共潮生。”关于海水涨落，下列说法

不正确的是（     ） 

A、 地球对海水的引力最大，它使海水有涨有落 

B、 海水的涨落受太阳、地球和月球引力的影响 

C、 由于距离地球遥远，太阳对海水的引力没有月球大 

D、 太阳、月球和地球处在一条线上时，潮汐的潮差最大

【答案】：答案:A地球引力只会使海水永恒地依附在地球表面上，而

海水的涨落是因为受到地球、月球和太阳这三股力量的综合影响。故

选 A。

考点：地理常识 

3、根据我国法律规定，结婚年龄，男不得早于(    



 )周岁，女不得早于二十周岁。

A、二十一

B、二十三

C、二十五

D、二十一

【答案】：答案：D

解析：《中华人民共和国民法典》第一千零四十七条规定，结婚年龄

，男不得早于二十二周岁，女不得早于二十周岁。故选 D。

考点

法律常识 

4、下列哪些行为属于心理健康的范围（     ） 

A、 能极力满足个人的需要 

B、 对自己有过高的评价 

C、 为维持自己的心理平衡，极力宣泄自己的情绪 

D、 有充分的自我安全感

【答案】：答案:D心理健康的范围包括：①有适度的安全感，有自尊

心，对自我的成就有价值感;②适度地自我批评，不过分夸耀自己也不

过分苛责自己;③适度地接受个人的需要，并具有满足此种需要的能力

等。故选 D。

考点：心理素质与社 

5、下列属于将内能转化为机械能的是（     ） 

A、 流星穿过大气层时发热发光 

B、 冬天嘴对着双手哈气 

C、 汽油机的做功冲程 

D、 不锈钢汤勺放在热汤中

【答案】：答案:C

解析 A项，流星克服摩擦力做功，将机械能转化为内能，A项错误；B

项，嘴对着双手哈气是通过热传递让手暖和的，B项错误；C项，汽油

机的做功冲程将内能转化为机械能，C项正确；D项，是通过热传递让



汤勺变热的，D项错误。故选 C。    

考点    物理常识 

6、在下列选项中，不能提起行政复议的行为是（     ） 

A、 某市公安车管部门发布了排气量 1升以下的汽车不予上牌照的规

定，并据此对吴某汽车不予上牌照的行为



 

B、 某乡政府发布通告劝导农民种植高产农作物的行为 

C、 城建部门将施工企业的资质由一级变更为二级的行为 

D、 民政部门对王某成立社团的申请不予批准的行为

【答案】：答案:B政府发布的只是一个通告，是行政指导行为，不在

可提起行政复议的范围内。故选 B。

考点：法律常识 

7、下列企业排污行为，违背法律规定的是（     ） 

A、 某印染企业排污前依照法律规定上缴环境保护税，不缴排污费 

B、 某石化企业取得排污许可证，只按照许可证的要求排放污染物 

C、 莱橡胶厂排污导致突发环境事件，未通报可能受到危害的居民 

D、 某家禽屠宰场属一般排污企业，未向社会公开其污染物的名称

【答案】：答案:C我国《环境保护法》第四十七条第三款规定：“企

业事业单位应当按照国家有关规定制定突发环境事件应急预案，报环

境保护主管部门和有关部门备案。在发生或者可能发生突发环境事件

时，企业事业单位应当立即采取措施处理，及时通报可能受到危害的

单位和居民，并向环境保护主管部门和有关部门报告。”某橡胶厂未

通报可能受害的居民的做法违反了该条规定。故选 C。

考点：环境污染与海 

8、我国常见气象灾害与其发生地区的对应关系，正确的一项是（     

） 

A、 洪涝一西北地区 

B、 洪涝一东北地区 

C、 春旱一华南地区 

D、 伏旱一华北地区

【答案】：答案:BA项，西北地区是中国最干旱的地区，由于没有大量

的降水，不可能发生洪涝，A项错误;B项，东北地区靠海，东南暖湿

气流和冷空气碰撞容易形成大的降雨，可能导致洪涝，B项正确;C项

，华南地区没有春旱，华北地区有春旱，C项错误;D项，华北地区没



有伏旱，只有华南地区才有伏旱，D项错误。故选 B。

考点：灾害专项题库 



9、践行敬业要求从业人员要坚守岗位。而坚守岗位要求员工在困难和

危险面前能够临危不退。下列关于临危不退说法不正确的是（     ） 

A、 遇到危险情况时，为了人民的生命和财产安全，从业人员要临危

不惧，挺身而出，迎难而上 

B、 临危不退是敬业精神的具体体现，也是岗位责任的本质要求 

C、 在与歹徒斗争、抢险救灾还要把握策略方法，讲求科学，不能盲

目蛮干 

D、 从业人员在遇到危险情况时一定要奋不顾身，毫不顾忌，绝不后

退

【答案】：答案:D

解析    临危不退意思是面临危险从容不迫，毫不退缩，能够挺身而

出，迎难而上，但不是盲目的往前冲，要在保证自我安全的情况下，

去帮助、救助那些需要救助的人。故选 D。    

考点    职业道德与职 

10、利用生物技术由无性生殖产生与原个体有完全相同基因组织的后

代，科学家把这种人工遗传操作动物繁殖的过程叫做（     ） 

A、 无性繁殖 

B、 试管婴儿 

C、 克隆 

D、 复制

【答案】：答案:C克隆在广义上是指利用生物技术由无性生殖产生与

原个体有完全相同基因组织后代的过程。故选 C。

考点：生物常识 

11、考试中，同学们常常因过度紧张而没考出已有的水平，甚至很容

易做的题目都会失误。这是说明（     ） 

A、 人不能有任何情绪 

B、 不良情绪会影响人正常水平的发挥 

C、 情绪是无法调控的 

D、



 情绪都是消极的

【答案】：答案:BA项，人常见的四大情绪有喜怒哀惧，A项错误;B项

，题干中说因为过度紧张的消极情绪而容易失误，没考出相应的水平

，体现了不良情绪会影响人的正常发挥，B项正确;C项，情绪是可以

调控的，C项错误;D项，情绪分为积极情绪和消极情绪，D项错误。故

选 B。

考点：心理素质与社 

12、古代历史上大力主张汉化并身体力行首改汉姓的一位君主是（     

） 

A、 北魏孝文帝拓跋宏 

B、 北周世宗柴荣 

C、 清代康熙 

D、 清代乾隆

【答案】：答案:A主张汉化并且身体力行首改汉姓的君主是北魏孝文

帝。故选 A。

考点：人文常识 

13、厂区绿化对环境保护的主要作用是（     ） 

A、 降低噪声 

B、 吸收尘埃 

C、 净化水源 

D、 美化环境

【答案】：答案:A厂区绿化的主要作用是降低噪声。故选 A。

考点：环境污染与海 

14、下列诗词没有描述生物应激性反应的是（     ） 

A、 明月别枝惊鹊，清风半夜鸣蝉 

B、 我有迷魂招不得，雄鸡一声天下白 

C、 人间四月芳菲尽，山寺桃花始盛开 

D、



 飞蛾性趋炎，见火不见我，愤然自投掷

【答案】：答案:CA项，意思为皎洁的月光掠过树枝，惊飞了枝头的喜

鹊，清凉的晚风吹过，仿佛听见了蝉的鸣叫声。描述了喜鹊对月光的

应激反应，A项错误;B项，意思为我有迷失的魂魄，无法召回，雄鸡

一叫，天下大亮。描述了公鸡对光的应激反应，B项错误;C项，意思

为在喧嚣的尘世，四月份的时候百花都已凋谢，可深山古寺之中的桃

花才刚刚盛开。没有体现出生物的应激反应，C项正确;D项，意思为

飞蛾的本性惯于趋向炎热，只能见到火而见不到自己，像愤然投掷一

样。描述了飞蛾对火光的应激反应，D项错误。故选 C。

考点：生物常识 

15、你正在法定假日，公司却要求你马上返回以处理紧急事务，你会

（     ） 

A、 由于没有休完法定假期，委婉拒绝公司的要求 

B、 服从命令，马上返回 

C、 想一个既可以处理紧急事务、又可以继续度假的办法 

D、 向公司说明情况，问问公司能够付多少加班费

【答案】：答案:B在法定假期，公司因紧急事务要求返回，说明此事

重要且紧急，所以应该服从命令，马上返回。故选 B。

考点：职业道德与职 

16、小强家的木质书桌桌面已经严重掉漆，而且有很多地方坑洼不平

，他决定对桌面进行简单的维修。下列维修工序中最合理的是(     )

A、刨平一打磨一上漆

B、上漆一打磨一刨平

C、上漆一刨平一打磨

D、打磨一上漆一刨平

【答案】：答案：A

解析：木质桌面维修时首先要将其表面刨平，然后再进行打磨，最后

再上漆。故选 A。

考点

通用技术 



17、0，1，3，7，15，（     ） 

A、 20 

B、 21



 

C、 25 

D、 31

【答案】：答案:D

解析    由题得，第 n项的值为 2n-1-1，则第 6项的值为 25-1=31。

故选 D。    

考点    判断推理 

18、下列哪一项的说法与热胀冷缩无关?（     ） 

A、 夏天在架设电线时，不宜把电线绷得太紧 

B、 往保温瓶灌开水时，不灌满比灌满更容易保温 

C、 把刚煮熟的鸡蛋放到冷水中浸一下，更容易剥壳 

D、 冬天往玻璃杯中倒开水，应先用少量温水预热杯子

【答案】：答案:BA项，夏天如果电线绷得太紧，金属具有热胀冷缩的

特性，到冬天时电线就会“缩短”，导致电线崩断，体现了热胀冷缩

的原理，A项错误;B项，经过实验证明，把开水灌到离瓶口三厘米处

，比灌满可多保温 5--7小时。如果把热水瓶灌得太满，热水和瓶塞直

接接触，热量便会以较快的速度向外部散失，没有体现热胀冷缩的原

理，B项正确;C项，把煮熟的鸡蛋放入冷水中，内蛋壳膜和蛋清膜因

为遇冷收缩的程度不同，会形成一定的空隙，使鸡蛋壳更容易被剥掉

，体现了热胀冷缩的原理，C项错误;D项，冬天先将温水倒入杯中，

将杯子“预热”一下，再倒入开水，杯子的内外层就不会有太大的温

度差，防止杯子损坏，体现了热胀冷缩的原理，D项错误。故选 B。

考点：物理常识 

19、一切生命有机体都需要新陈代谢，否则生命就会停止。文明也是

一样，如果长期自我封闭，必将走向衰落。交流互鉴是文明发展的本

质要求。只有同其他文明交流互鉴、取长补短，才能保持旺盛的生命

力。由此可以推出(    



 )

A、一种文明如果没有同其他文明交流互鉴，就不能保持旺盛的生命力

B、一种文明如果没有长期自我封闭，就不会走向衰落

C、一种文明如果同其他文明交流互鉴、取长补短，就能保持旺盛的生

命活力

D、一种文明如果没有保持旺盛的生命活力，它就没有同其他文明取长

补短

【答案】：答案：A

解析：由题意，得文明长期自我封闭→走向衰败;保持旺盛的生命活力

→同其他文明交流互鉴、取长补短。A项，保持旺盛的生命活力→同其

他文明交流互鉴，A项正确;B项，走向衰败→文明长期自我封闭，B项

错误;C项，同其他文明交流互鉴、取长补短→保持旺盛的生命活力，

C项错误;D项，同其他文明取长补短一保持旺盛的生命活力，D项错误

。故选 A。

考点

判断推理 

20、当你进入一个黑暗的房间时，开始感觉眼前一片漆黑，但过一段

时间后，你便可以看见周围的一切，这叫什么心理现象?（     ） 

A、 明适应 

B、 暗适应 

C、 色弱 

D、 视觉后像

【答案】：答案:B暗适应是指人由光亮的地方突然进入黑暗的地方，

由于在光亮的地方视觉感应性相对较低，所以刚进入黑暗的地方会看

不清东西，经过一段时间后，视觉感应性逐渐变强，变得能够识别黑

暗中的物体，这个过程叫做暗适应。故选 B。

考点：心理素质与社 

21、甲、乙、丙三员工共同修剪 6060平方米草地，甲的修剪效率为 30

平方米/分钟，乙的修剪效率为 40平方米/分钟，丙的修剪效率为 60

平方米/分钟。上午，甲 7点 30分开始修剪，乙 7点 45分开始修剪，



丙 8点 15开始修剪，他们同一时间完成工作，乙用了（     ）分钟

。 

A、 57 

B、 58 

C、 59



 

D、 60

【答案】：答案:A设丙工作 x分钟，则乙工作 x+30分钟，甲工作

x+45分钟，由题意，得 30(x+45)+40(x+30)+60x=6060，解得 x=27，则

乙工作 57分钟。故选 A。

考点：判断推理判断推理 

22、一只屎壳郎推着一个粪球以不慢的速度在并不平坦的路上奔走，

突然它推的粪球一下子扑到了一株植物上，它在尝试了很多办法后终

于把粪球从刺上推了下来，它没有丝毫的停滞，没有从困境中走出的

长吁短叹，像没事一样匆匆离开了。这段文字传递了什么样的信息?（     

） 

A、 不要轻易放弃任何机会 

B、 遇到困难要客观、全面地分析 

C、 不能莽撞，成功需要等待时机 

D、 生活本没有痛苦，不要太计较得失

【答案】：答案:D这段文字主要讲述了一只屎壳郎锲而不舍推粪球的

故事，中心意思是我们人不应该计较生活中的得与失，只要努力过就

行了。故选 D。

考点：言语理解 

23、“王水”又称“王酸”，是一种腐蚀性非常强、冒黄色烟的液体

，它是由（     ）组成的混合物。 

A、 浓硫酸和浓硝酸 

B、 浓盐酸和浓硝酸 

C、 浓氨酸和浓硫酸 

D、 浓盐酸和浓硫酸

【答案】：答案:B“王水”又称“王酸”，是浓盐酸和浓硝酸组成的

混合物。故选 B。

考点：化学常识 



24、在阅兵仪式中，检阅车在水平地面上匀速行驶。下列说法正确的

是（     ）



 

A、 车和人的总重力与地面对车的支持力是一对相互作用力 

B、 车对地面的压力与地面对车的支持力是一对平衡力 

C、 以行驶的检阅车为参照物，路边站立的士兵是运动的 

D、 检阅车匀速行驶时，牵引力大于车受到的阻力

【答案】：答案:CA项车和人的总重力和地面对人的支持力是一对平衡

力;B项，车队地面的压力和地面对车的支持力是一对相互作用力;C以

形式的检阅车为参照物，路边站立的士兵是运动的。故选 C。D检阅车

运动时牵引力等于受到的阻力

考点：物理常识 

25、下列说法不正确的是(     )

A、顾拜旦被誉为“现代奥林匹克之父”

B、邓稼先被称为我国的“两弹元勋”

C、林则徐是近代史上睁眼看世界的第一人

D、关汉卿与马致远、郑光祖、汤显祖并称为“元曲四大家”

【答案】：答案：D

解析：“元曲四大家”分别是关汉卿、马致远、郑光祖、白朴，没有

汤显祖。故选 D。

考点

人文常识 

26、下列变化过程中包含化学反应的有（     ）①鬼火②光合作用③

水垢的形成④高粱酿酒⑤舞台云雾的生成 

A、 ②③④⑤ 

B、 ①②④⑤ 

C、 ①③④⑤ 

D、 ①②③④

【答案】：答案:D判断一个反应是否为化学反应的依据是此反应是否

有新物质产生。舞台云雾的生成是因为干冰升华吸收空气中大量的热

，从而使空气中的水蒸气凝结成了水雾。这一过程中没有新物质生成



，所以不属于化学反应。故选 D。

考点：化学常识 



27、与法律相比，道德在调控人与人、人与社会以及人与自然之间的

各种关系时，它的（     ） 

A、 时效性差 

B、 作用力弱 

C、 操作性强 

D、 调整范围大

【答案】：答案:D道德的调整范围比法律更广。故选 D。

考点：思想道德素质 

28、爵是一种典礼时用的酒器，那么爵有几只脚?（     ） 

A、 三只脚 

B、 两只脚 

C、 四只脚 

D、 五只脚

【答案】：答案:A爵可以说是最早的酒器，有三只脚。故选 A。

考点：人文常识 

29、《中共中央国务院关于全面推进集体林权制度改革的意见》规定:

在不改变林地用途的前提下，林地承包经营权人可依法对拥有的林地

承包经营权和林木所有权进行转包、出租、转让、入股、抵押或作为

出资、合作条件，对其承包的林地、林木依法开发利用。依上述方式

对林地经营权流转后获得的收入属于（     ）收入。 

A、 按劳分配 

B、 福利性分配 

C、 按劳动要素分配 

D、 按生产要素分配

【答案】：答案:D以流转林地经营权和所有权参与分配，属于按生产

要素分配。故选 D。

考点：思想政治素质 

30、我国进行抗美援朝是在哪一年?（     ） 

A、 1949年



 

B、 1950年 

C、 1951年 

D、 1952年

【答案】：答案:B1950年 10月，中国人民志愿军赴朝作战，拉开了抗

美援朝战争的序幕。故选 B。

考点：历史常识 

31、中国人理想中的“生命之美”，不在于感官的愉悦或仕途的顺达

，而在于追求超出外在现实的限制与束缚，获得内心的坦然与安适。

下列各句中，能够表现这种追求的一句是（     ） 

A、 饭疏食饮水，曲肱而枕之，乐亦在其中矣 

B、 朝而往，暮而归，四时之景不同，而乐亦无穷也 

C、 文武争驰，君臣无事，可以尽豫游之乐，可以养松乔之寿 

D、 乱花渐欲迷人眼，浅草才能没马蹄。最爱湖东行不足，绿杨阴里

白沙堤

【答案】：答案:A

解析 A项，句意是有志向的君子，不会总是为了自己的吃穿住而奔波

，在贫困艰苦的情况下照样可以很快乐，表明君子安贫乐道，超越了

现实的束缚，和题干表述相符，A项正确；B项，句意是一年四季，每

天早去晚归，景致随季节变化也各有不同，心情总是快乐，表明乐趣

可以从欣赏美景而来，没有超越现实，和题干表述不符，B项错误；C

项，句意是文臣武将都被重用，国君和大臣没有大事烦忧，可以尽享

出游的快乐，可以颐养像松、乔两位神仙的长寿，表明无为而治，和

题干表述不符，C项错误；D项，句意是西湖蓬勃盎然的春意让作者流

连忘返，表达了在西湖早春风光中无比喜悦的感受，没有超越现实，

和题干表述不符，D项错误。故选 A。    

考点    言语理解 

32、设计一个方便户外活动携带，保护环境，不造成污染的水壶，则

该产品的结构应是（     ） 



A、 折叠式不锈钢杯 

B、 塑料壶



 

C、 一次性杯 

D、 铁水壶

【答案】：答案:A折叠式不锈钢杯设计携带方便，不会造成环境污染

，坏掉后可以回收当废铁卖掉。其它的都不具备这种兼而有之的优点

。故选 A。

考点：通用技术 

33、在与顾客的交流过程中，一般情况下，应关注(    )

A、顾客的需求

B、交易最终能否成功

C、引导顾客的思路或观念

D、视情况而定

【答案】：答案：A

解析：在与顾客交流时，我们应关注顾客最真实的需求，不要盲目推

荐，也不要急于成交。

知识点：

职业道德与职业能力测试 

34、职业道德的“五个要求”，既包含基础性的要求，也有较高的要

求。其中，最基本的要求是（     ） 

A、 爱岗敬业 

B、 诚实守信 

C、 服务群众 

D、 办事公道

【答案】：答案:A爱岗敬业是职业道德的基础，是社会主义职业道德

所倡导的首要规范。故选 A。

考点：职业道德与职 

35、播种:收获（     ） 

A、 撒网：捕鱼 



B、 贫穷：饥饿 

C、 春天：秋天



 

D、 生病：住院

【答案】：答案:A播种和收获之间是目的关系，播种的目的是收获;撒

网与捕鱼之间是目的关系，撒网的目的是捕鱼。故选 A。

考点：类比推理 

36、资本家:工人（     ） 

A、 地主：佃户 

B、 教师：学生 

C、 店员：客户 

D、 父亲：儿子

【答案】：答案:A资本家与工人之间是剥削关系，资本家剥削工人;地

主与佃户之间也是剥削关系，地主剥削佃户。故选 A。

考点：类比推理 

37、宋代诗人陈与义《襄邑道中》诗云:“飞花两岸照船红，百里榆堤

半日风。卧看满天云不动，不知云与我俱东。”这说明了（     ） 

A、 任何事物都处在运动变化之中 

B、 任何事物都是绝对运动与相对静止的统一 

C、 任何事物都只是相对静止的 

D、 静止的事物是不可能存在的

【答案】：答案:B“满天云不动”体现了相对静止，“云与我俱东”

体现了绝对运动，这首诗反映了任何事物都是绝对运动与相对静止的

统一。故选 B。

考点：思想政治素质 

38、楚汉相争在我国历史文化中留下了深深的印迹。下列表述不正确

的是（     ） 

A、 象棋中的“楚河汉界”源自于这段历史 

B、 成语“破釜沉舟”源于楚汉相争中的一场战役 

C、 琵琶曲《十面埋伏》反映了楚汉垓下决战的情形 

D、



 诗句“生当作人杰，死亦为鬼雄”以此为题材

【答案】：答案:BA项，象棋中的“楚河汉界”来源于项羽和刘邦划定

的楚汉分界线，鸿沟以西为汉，鸿沟以东为楚，A项正确;B项，“破

釜沉舟”是项羽的起义军与秦军的一场战役，不属于楚汉相争，B项错

误;C项，“十面埋伏”出自垓下之战，最后以项羽乌江自刎为结局，

C项正确;D项，“生当作人杰，死亦为鬼雄”出自李清照的《夏日绝

句》，后两句是“至今思项羽，不肯过江东”，写的是项羽乌江自刎

的情形，D项正确。故选 B。

考点：历史常识 

39、关于我国地理，下列表述正确的是（     ） 

A、 泰山、华山、恒山、衡山和庐山被称为“五岳” 

B、 南海有东沙、西沙、中沙、南沙四个群岛 

C、 西藏自治区是我国面积最大的省级行政区 

D、 华北平原是我国面积最大的平原

【答案】：答案:BA项，东岳泰山、南岳衡山、西岳华山、北岳恒山、

中岳嵩山被称为“五岳”，A项错误;B项，南海有四个群岛，分别是

东沙群岛、西沙群岛、中沙群岛、南沙群岛，B项正确;C项，新疆维

吾尔自治区是我国陆地面积最大的省级行政区，C项错误;D项，东北

平原是我国最大的平原，D项错误。故选 B。

考点：地理常识 

40、有五支篮球队参加比赛，若采用单循环赛制，则共有（     ）场

比赛。 

A、 10 

B、 12 

C、 15 

D、 20

【答案】：答案:A若五支篮球队采用单循环赛制比赛，则共有场比赛

。故选 A。

考点：判断推理判断推理 



41、地球可视为一个大磁体，地磁场是指地球内部存在的天然磁性现

象。下列现象或应用与地磁场无关的是（     ）



 

A、 北宋时期发明的指南针 

B、 鸽子识归巢，候鸟辨迁途 

C、 使用核磁共振断层成像装置诊断疾病 

D、 极光大多出现在南北极附近上空

【答案】：答案:CA项，指南针的磁针在天然地磁场的作用下可以自由

转动，并保持在磁子午线的切线方向上，磁针的北极指向地理的南极

，A项错误;B项，鸽子、候鸟等动物能够“识归巢”“辨迁途”，是

通过地球磁场、太阳及其他星体的位置来精准地辨别方向，B项错误;C

项，核磁共振断层成像是断层成像的一种，它是通过外加梯度磁场检

测发射出的电磁波，得知构成物体的原子核的位置和种类，据此绘制

物体内部的结构图像，利用了外加磁场，而非地磁场，C项错误;D项

，极光是南北极地区特有的一种大气发光现象，极光与地球高空大气

和地磁场的大规模相互作用有关，也与太阳喷发出来的高速带电粒子

流有关，D项错误。故选 C。

考点：地理常识 

42、在职业活动中，有的从业人员将享乐与劳动、奉献、创造对立起

来，甚至为了追求个人享乐，不惜损害他人和社会的利益。这些人所

持的理念属于（     ） 

A、 极端个人主义的价值观 

B、 拜金主义的价值观 

C、 享乐主义的价值观 

D、 小团体主义的价值观

【答案】：答案:C享乐主义是一种庸俗腐朽的价值观，它认为人生的

目的和意义在于追求物质享受和感官快乐。享乐主义的危害在于会导

致人们只讲个人利益和生活享受，不讲劳动、奉献和创造，把享受与

劳动、奉献、创造对立起来，甚至为了追求个人享乐，不惜损害他人

和社会的利益。故选 C。

考点：职业道德与职 



43、在财政支出项目中，抚恤、社会福利和救济费用属于（     ） 

A、 经济建设支出



 

B、 行政管理支出 

C、 卫生事业支出 

D、 社会保障支出

【答案】：答案:D材料中的“抚恤、社会福利和救济费用”是为了保

障居民生活，属于社会保障支出。故选 D.

考点：思想政治素质 

44、鸟:翅膀（     ） 

A、 羊：狗 

B、 鱼：鳍 

C、 蝉：知了 

D、 牛：草

【答案】：答案:B鸟与翅膀之间是包容关系中的必然组成关系，翅膀

是鸟的一部分;鱼与鳍之间也是包容关系中的必然组成关系，鳍是鱼的

一部分。故选 B。

考点：类比推理 

45、近几年来，网络成为青少年学习、工作和生活中越来越重要的组

成部分。互联网带来了方便和快捷，也带来了网络谣言、网络暴力等

问题。在座谈会上，来自各行各业的青年代表结合各自经历进行了广

泛交流。大家认为，要维护互联网健康的环境和良好的秩序，广大青

少年网友担负着重要责任。对这段文字概括准确的是（     ） 

A、 互联网是把“双刃剑”，应慎重使用 

B、 互联网与青年之间的关系密切 

C、 广大青少年应该自觉承担起维护互联网环境的责任 

D、 青少年应自觉抵制互联网带来的不良影响

【答案】：答案:C文段首句指出网络对青少年很重要，紧接着又指出

互联网给青少年带来的危害，最后通过“大家认为”引出主旨句，即

广大青少年应该承担起维护互联网环境的责任。故选 C。

考点：言语理解 



46、乘扶梯时，应靠（     ）侧站立，另一侧为有急事赶路的人空出

通道。 

A、 右 

B、 左 

C、 中 

D、 任意

【答案】：答案:A乘扶梯时，应靠右侧站立，另一侧为有急事赶路的

人空出通道。故选 A。

考点：心理素质与社 

47、植物在自然环境中会遇到生物胁迫，比如食植动物和各种病原微

生物的侵害，在进化过程中，植物发展了多种物理和化学防御机制。

下列叙述中，不属于植物防御生物胁迫的是（     ） 

A、 玫瑰长刺 

B、 睡莲长出宽大的叶子 

C、 巨魔芋的花散发腐烂的臭气 

D、 伞形科植物释放特殊气味以吸引胡蜂捕食其体上的毛毛虫

【答案】：答案:C巨魔芋的气味会吸引昆虫和其他花粉传播者进行花

粉传播，并不是防御生物胁迫。故选 C。

考点：生物常识 

48、下列数据符合生活实际的是(    



 )

A、八年级上册物理课本质量约为 2kg

B、在标准大气压下，水的沸点是 100℃

C、真空中的光速约为 3×10?km/h

D、体温计的刻度范围通常为 0~100℃

【答案】：答案：B

解析：A项，八年级上册物理课本的质量是 0.2kg左右，A项错误;B项

，在标准大气压下，沸水的温度是 100℃，B项正确;C项，光在真空中

的传播速度最大，为 3×108m7s=3×105km/s,C项错误;D项，体温计的

测量范围一般为 35～42℃，D项错误。故选 B。

考点

物理常识 

49、世界烹饪的三大风味体系中，法餐和土耳其的美食文化项目已先

后于 2010年和 2011年入选世界非遗名录。博大精深的中国饮食文化

缺失于世界非物质文化遗产名录，是餐饮界的一大憾事。关于申遗工

作，世界各国都是举国家之力来做。在国内，其他非物质文化遗产的

申请工作基本靠政府推动，但美食申遗现在多由行业协会和民间组织

在推动，而仅靠协会自身的资金、能力，难度很大。这段文字意在暗

示（     ） 

A、 中国的饮食文化没有产生广泛的国际影响 

B、 其他国家申遗工作的经验未必适用于中国 

C、 政府部门应尽早地积极推动中餐申遗工作 

D、 美食申遗未能成功是因为误读了评选标准

【答案】：答案:CA项，“广泛的国际影响”是无中生有，A项错误;B

项，“未必适用”与文意不符，作者肯定了其他国家的申遗经验，B项

错误;C项，选文是“提出问题一分析问题”的结构，文章重点应该在

“提出问题”的部分，故主旨在后半部分，意在强调中国美食的申遗

工作应该由政府部门积极推动，C项正确;D项，“误读了评选标准”

是无中生有，D项错误。故选 C。

考点：言语理解 



50、衡量大学生全面发展的一个重要标准是（     ） 

A、 知识渊博 

B、 品质高尚 

C、 德才兼备 

D、



 知行统一

【答案】：答案:CA项，知识渊博只能彰显一个人对知识和文化的了解

，不能作为衡量大学生全面发展的标准，A项错误;B项，品质高尚只

能彰显一个人的修养和素质，不能反映知识基础，不能作为衡量大学

生全面发展的标准，B项错误;C项，大学生作为社会的后备力量，德

才二者必须兼顾才可以说是全面发展，C项正确;D项，知行统一过于

表面，不能作为衡量大学生全面发展的标准，D项错误。故选 C。

考点：思想道德素质 

51、小明上课迟到了，在要进教室的时候，他最恰当的做法是（     

） 

A、 在教室门口安静地听老师讲课 

B、 从教室后门悄悄地进门入座，以免影响老师上课 

C、 示意老师自己迟到，在征得老师同意后推门而入，快速入座听课 

D、 在教室门口停下脚步，解释迟到的原因

【答案】：答案:C

解析    小明上课迟到了，在要进教室的时候，他最恰当的做法是示

意老师自己迟到，在征得老师同意后推门而入，快速入座听课。故选 C

。    

考点    心理素质与社 

52、作为曾经的媒介大亨，报纸的影响力已经_____，互联网、手机的

普及让现代人获取信息的方式发生了_____的变化，报纸媒介的阅读群

体日益萎缩，新媒体留给报纸媒体的发展空间已经越来越小。填入画

横线部分最恰当的一项是（     ）。 

A、 每况愈下，日以月殊 

B、 今不如昔，日新月异 

C、 烟消云散，惊天动地 

D、 今非昔比，翻天覆地

【答案】：答案:D分析文意可知，报纸如今的影响力已经减弱了，横

线上应该填形容影响力减小的词。A、C项，“每况愈下”不能形容影

响力，“烟消云散”的程度太重了，文意只是影响力减弱，排除 A、C



项。第二空，B项，“日新月异”一般指信息发展的速度，语境没有变

化速度快的意思，B项错误，D项正确。故选 D。

考点：言语理解 

53、黄豆:蚕豆（     ） 

A、 饰具：灯具



 

B、 鲫鱼：鲸鱼 

C、 猴子：狮子 

D、 木瓜：西瓜

【答案】：答案:D

解析    黄豆与蚕豆之间构成并列关系；木瓜与西瓜也是并列关系，

同时也是植物。故选 D。    

考点    类比推理 

54、老王是甲企业(个人独资企业)的投资人，其应当对甲企业的债务

承担何种责任?（     ） 

A、 以出资额为限承担责任 

B、 以企业财产为限承担责任 

C、 以个人财产承担无限责任 

D、 以家庭财产承担无限责任

【答案】：答案:C个人独资企业指由一个自然人投资，财产为投资者

个人所得，投资人以其个人财产对企业债务承担无限责任的经营实体

。故选 C。

考点：思想政治素质 

55、目前，海尔集团已经建立起一个具有国际竞争力的全球性设计、

制造、营销和服务网络。这表明市场经济具有（     ）特征。 

A、 开放性 

B、 平等性 

C、 法制性 

D、 竞争性

【答案】：答案:A海尔集团的全球化战略体现了市场经济的开放性。

故选 A。

考点：思想政治素质 



56、甲、乙、丙是同学，他们的妹妹丁、戊、己也是同学。丁说：“

我哥哥和乙都是学校篮球队队员，且他的身高是三人中最矮的。”戊

说：“丙比己的哥哥高。”根据上述条件，可以推断三对兄妹的组合

分别是(    )

A、甲和丁，乙和戊，丙和己

B、甲和己，乙和丁，丙和戊

C、甲和戊，乙和己，丙和丁

D、甲和丁，乙和己，丙和戊

【答案】：答案：D

解析：丁的哥哥与乙是篮球队队员，且身高最矮，则丁的哥哥是甲或

者丙，丙比已的哥哥高，则丙不是最矮的，则丁的哥哥是甲，己的哥

哥是乙，戊的哥哥是丙。

知识点：

逻辑推理 

57、智慧是哲人对世道人生、天地宇宙的独见独闻或先知先觉，它注

定不是____的市井常识，也不是循规蹈矩的老生常谈。“周虽旧邦，

其命维新”，哲学的进步实则是哲人学术与智慧的不断____。依次填

入画横线部分最恰当的一项是(     )

A、司空见惯 兼收并蓄

B、人云亦云 推陈出新

C、妇孺皆知 精益求精

D、拾人牙慧 融会贯通

【答案】：答案：B

解析：第二空处，横线处的成语需要与“周虽旧邦，其命维新”构成

对应，要体现创新之意。A项，兼收并蓄为不管哪方面的(     多指不

管好坏、有用无用等)全都接收进来、保存下来，体现不出创新之意，

A项错误;B项，推陈出新意为去掉旧事物的糟粕，取其精华，并使它

向新的方向发展(     多指继承文化遗产)，符合语境，B项正确;C项

，精益求精意为(    



 学术、技术、作品、产品等)好了还求更好，不符合语境，C项错误;D

项，融会贯通意为把多方面的知识和道理融合而得到全面透彻的理解

，不能体现出“创新”的意思，D项错误。将 B项的“人云亦云”带入

第一空验证，人云亦云意为人家怎么说，自己也跟着怎么说，形容没

有主见，符合语境。故选 B。

考点

言语理解 

58、下列陈述不能增强挫折承受力的是(     )

A、避免类似情境

B、总结经验教训

C、调节抱负水平

D、建立和谐的人际关系

【答案】：答案：A

解析：A项，避免类似情境的做法不可取，因为挫折在所难免，避免类

似情境的发生说明没有增强挫折承受力，符合题意，A项正确;B项¨

总结经验教训有利于吸取教训，增强挫折承受力，不符合题意，B项错

误;C项，调节抱负水平有利于调整自身，增强挫折承受力，不符合题

意，C项错误;D项，建立和谐的人际关系，有利于通过他人的帮助来

增强承受力，不符合题意，D项错误。故选 A。

考点

心理素质与社 

59、下列哪个选项跟题目选项性质类似，巴金:《家》（     ） 

A、 鲁迅：《祝福》 

B、 《春》：觉慧 

C、 《白毛女》：喜儿 

D、 《闰土》：绍兴

【答案】：答案:A巴金是《家》的作者;鲁迅是《祝福》的作者。故选

A。

考点：类比推理 



60、下列哪一位作家没写过“三部曲”（     ） 

A、 茅盾 

B、 巴金 

C、 高尔基 

D、



 老舍

【答案】：答案:D老舍没有写过“三部曲”。故选 D。

考点：人文常识 

61、按照既定的行为规范开展工作，体现了职业化三层次内容中的（     

） 

A、 职业化素养 

B、 职业化技能 

C、 职业化行为规范 

D、 职业道德

【答案】：答案:C按照既定的行为规范开展工作体现了职业化行为规

范。故选 C。

考点：职业道德与职 

62、以下关于“爱岗”与“敬业”之间关系的说法中，正确的是（     

） 

A、 虽然“爱岗”与“敬业”并非截然对立，却是难以融合的 

B、 “敬业”存在心中不必体现在“爱岗”上 

C、 “爱岗”与“敬业”在职场生活中是辩证统一的 

D、 “爱岗”不一定要“敬业”，因为“敬业”是精神需求

【答案】：答案:C爱岗就是热爱自己的工作岗位，热爱本职工作;敬业

就是要用一种恭敬严肃的态度对待自己的工作，敬业可分为两个层次

，即功利的层次和道德的层次。爱岗敬业作为最基本的职业道德规范

，是对人们工作态度的一种普遍要求。爱岗与敬业在职场生活中是辩

证统一的。故选 C。

考点：职业道德与职 



63、近年出现的“淘宝体”“QQ体”“校园体”等，就像流行的衣服

款式一样快速受到人们的模仿使用，已经引起了社会各界的关注。前

些年只是网民热衷于造字、造词，而现在则是造句成为了风尚。不管

是造字造词还是造句，网络语言都离不开随时随地发生的新闻热点，

社会事件和个性突出，富于创造性的特征。这种看似平常简单，而又

充满戏谑调侃意味的网络语言，能在当下赢得网民的好感，是具有其

实用性基础的。文章接下来最有可能讲述的是（     ） 

A、 网络语言对于传统文化的影响 

B、 网络语言发展演变的过程 

C、 网络语言赢得好感的实用性基础 

D、 人们热衷于使用网络语言

【答案】：答案:CA项，与话题不一致，无中生有，A项错误;B项，与

话题不一致，无中生有，B项错误;C项，由文段最后重点谈论的话题

“具有其实用性基础的”可知，接下来应该讲述“网络语言能赢得网

民好感的实用性基础”，C项正确;D项，所讲述的内容是文段开始提

到的一方面，D项错误。故选 C。

考点：言语理解 

64、纳米陶瓷作为新材料应用广泛，它具有耐磨损、耐腐蚀、耐高温

、防渗透、无磁性等特点，下列选项中不能使用纳米陶瓷材料的是（     

） 

A、 切割金属的刀具 

B、 装烧碱的容器 

C、 乘坐公交用的 I

C、卡 

D、 “

C、919”客机的外表涂层

【答案】：答案:CA项，纳米陶瓷耐磨损，硬度大，适合做切割金属的

刀具，A项错误;B项，纳米陶瓷耐腐蚀，可以用来制造装烧碱的容器

，B项错误;C项，纳米陶瓷完全无磁性，因此不能制造乘坐公交用的

IC卡，C项正确;D项，纳米陶瓷耐磨损、耐高温、防渗透，可以作为



“C919”客机的外表涂层，D项错误。故选 C。

考点：物理常识 

65、在 Wor

D、2010中，要想将一段文字设置为首行缩进 2字符，下列操作正确的

是（     ） 

A、 单击右键→段落→特殊格式→首行缩进 2字符



 

B、 在文字段之前加两个空格 

C、 选中字段第一个字右击→字体→字符间距→缩放 200% 

D、 选中整段文字单击右键→段落→特殊格式→首行缩进 2字符

【答案】：答案:DD置首行缩进 2字符正确步骤是选择段落单击右键，

选择段落设置特殊格式中的首行缩进 2字符。故选 D。

考点：计算机信息技 

66、《福尔摩斯探案集》是谁的作品?（     ） 

A、 柯南·道尔 

B、 哈代 

C、 托尔斯泰 

D、 岛田庄司

【答案】：答案:A《福尔摩斯探案集》是英国作家柯南·道尔的作品

。故选 A。

考点：人文常识 

67、截去三角形的一个角，剩余图形可能是（     ） 

A、 三角形 

B、 长方形 

C、 五边形 

D、 圆

【答案】：答案:A

解析    截去三角形的一个角可以得到三角形。故选 A。    

考点    图形推理 

68、紫竹:植物学家(    
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